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Referat af møde i Doughnutgruppen d. 23.09.25

Tilstede: Jens, Poul, Irving (på zoom), Jette, Thomas og Anne-Mette
Nyt medlem, Janne Hejgaard, ikke modtaget indkaldelse. 

Dagorden:
1) Koordineringsmøde i en ny ’Klimastyringsgruppe’ 
2) Vælgerspørgsmål til kommunalvalget
3)  Hvordan organiserer vi os internt?
4)  Kirstens undervisningsmateriale  
5)  Hjemmesiden
6)  DEAL-grupper under Kate Raworth
7)  Samarbejdet med Bjørn Olsen /Alternativets Doughnutgruppe, herunder navne-

sammenfaldet.

Mødet starter med siden sidst. Jette og Helge rejser til Indien d. 5. okt. Begge til Ayuvera-
behandling. Kommer hjem til jul. Jette vil deltage i Doughnutmøder på Zoom. 
Poul og Lone rejser til Japan fra d. 20. okt. – 5. nov.
Poul anbefaler os i samarbejdet med de andre organisationer om en klimastyringsgruppe på 
Dokk1 at ”læne os op ad Oskar” fra Grøn Ungdom.  
AM: Tak til Jette for høringssvar. Jettes høringssvar til behandling i det lokale Fællesråd på torsdag.

1) Koordineringsmøde på en ny Klimastyringsplatform, der kan repræsentere MS, 
Bedsteforældrenes Klimagruppe, Beskyt Havmiljøet i Dk, Diverse Fællesråd, Grøn Ungdom 
m.fl. på Dokk1 d. 24. kl. 17. Jette, Thomas og amk deltager.

2) Vælgerspørgsmål til Kommunalvalget.
Poul og Thomas har lavet en liste over mulige vælgerspørgsmål:

Helt Enig     -     Delvist enig     -      Delvist uenig      -     Helt uenig

Stop for højhuse i Århus

40km/timen inden for ringgaden?

Stop for højhusbyggeri

Parkering ved Ringvejen og shuttlebusser ind?

Pier 3 som byens ’Central Park’

Styr på CO2 og planetære grænser - 
vedtag Doughnutmodellen for Aarhus

Byg Rewater på land, ikke på opfyldt havbund i Tangkrogen

Støt renoveringer, ikke nedrivninger

Solceller på alle offentlige bygninger

Mere kollektiv trafik, og billige/gratis årskort



2

Begrønning og fredeliggørelse af Midtbyen

3) Hvordan organiserer vi os internt?
Vi mødes på tirsdage fra kl 10-12 i Beboerhuset. Poul er væk til beg. af nov. og Jette vender 
tilbage til DK til jul. Kan fra Indien være med på Zoom/eller anden platform. Irving er 
sygemeldt pga operation og kan deltage i 45 min på zoom. Thomas, Janne, Jens og Anne-
Mette mødes fysisk i Beboerhuset. Alle har ud over Doughnutgruppen andre grupper de 
mødes med f.eks. fællesråd, Seniorer uden Grænser, klimagrupper etc. og derfor fungerer 
Doughnutgruppen ofte som et refleksions- og inspirationsrum.

4) Kirstens undervisningsmateriale om Doughnut-tænkningen
Janne, Irving og Anne-Mette læser materialet igennem og giver forslag til evt. rettelser 
eller tilføjelser til mødet d. 7. okt. Der startes en proces, hvor vi henvender os til 
eksempelvis Virup Skole eller Lystrup Skole og spørger lærere, om de vil afprøve materialet 
med deres ældste. klasser.

5) Hjemmesiden
Irving: den lever sit stille liv.
Det anbefales at Jettes høringssvar lægges på hjemmesiden.
Jens mener, det er for stort et arbejde at have siden.
Vi lagde 150 kr. hver til dækning af udgifter til hjemmesidens udbyderne.
Janne Hejgaards, e mail: Hejgaard@mail.dk mo: 40 32 83 27
Anne-Mette Kruse (amk), e-mail: amkruse@mac.com, mo: 40444244
Jens skriver og rundsender en liste med hele gruppens mails og mobilnumre.

6) DEAL-grupper / Kate Raworth
DEAL står for Doughnut Economics Action Lab;  https://doughnuteconomics.org/
Her findes meget materiale om, hvad Doughnutøkonomi er, og hvordan den omsættes i 
praksis mange forskellige steder, specielt i Europa.

7) Samarbejdet med Bjørn Olsen og andre
Skal have talt med BO om navnesammenfald. Bedst at grupperne kan kendes fra hinanden.
Hvordan får vi fat i vælgerne op til K-valget? ”Bikuben” på Lilletorv er fjernet! På næste 
møde skal vi finde på en aktion eller en event. Evt. snakke med Inge-Lise Rauhe fra 
Bedsteforældrenes klimaaktion: tlf: 28 70 66 52. 
Thomas, Jette og amk opfordres til at høre, om der er andre aktiviteter vi kan indgå i til 
koordineringsmødet på Dokken.

Orientering:   Hjerte for Århus mødes d. 30. sept. Thomas deltager.

NÆSTE møde tirsdag d. 30. sept. kl.10 i Beboerhuset

Opsummering af snak fra koordineringsmøde i Klimabevægelsens grupper i Aarhus, d. 24. sept.
Bjørn Olsen deltog ikke.

Fremmødte:
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Laura: (Ordstyrer) Klimabevægelsen 
Feline: Den Grønne Ungdomsbevægelse (De er ca. 40 ialt, nogen skriver bøger 

om Trivsel og klima. Mødes hos Sager der Samler
Lauritz: MS – klimagruppen
Aske: Grøn Geist (for unge mellem 15 og 35) 
Rasmus: Ung Energi - undergruppe af Vedvarende Energi. Skaffet 50.000 kr. Fra 

Tuborg-fonden. Har ansat to studentermedhjælpere, Aske er den ene.
Bestyrelse på 6 ud over de to studentermedhjælpere. Holder til I 
Chokoladefabrikken, Kloster Torv.

Johannes, Hanne, Pia og Kirsten: 
Bedsteforældrenes klimaaktion
Holder mange møder. Gruppen aktionerer op til valget kl. 7:30 i 
trafikerede vejkryds. Med skilte med korte tekster. (vedlagt)

Lea og Johanne: Tænketanken Frej (om landbrug). Hvilken form for mad er mulig? Laver 
events. Er 7 i gruppen. Mødes i Sager der Samler

Jette, Thomas og amk Doughnut, Aarhus Gruppen er på 7 personer. Mødes i Beboerhuset i 
Livøgade

Jette Beskyt Havmiljøet. 

Mødet diskuterede formålet; koordinering bl.a. via en fælles digital kalender op til kommunevalget 
og derefter. Studentermedhjælpene fra Ung Energi vil lave kalenderen 
og indkalde til:

Næste møde for repræsentanter i Klimastyringsplatformen d. 29. okt. i Sager der Samler kl. 17

Skilte fra Bedsteforældrenes Klimaaktion:


